

# 应对激增客流亟须改善软硬件

## ——长假过后的冷思考

本报记者 成燕

### 门票占旅游总收入比重过大

市假日办负责人分析说,近几年,我市景区游客接待量持续增长,尤其是假日期间,一些景区接待能力的制约,无法满足游客的停车需要;一些景区虽然也开始重视通往景区的交通问题,但由于旅游市场快速扩张,景区道路的建设尚不能满足市场发展的需要,行车拥堵成为旅游瓶颈。

假日期间,虽然大部分景区秩序井然,管理有条不紊,但仍有少数景区软件服务还不够到位。管理人员、讲解员数量不够充足,服务不够规范,准备措施不够充分,管理不到位,出现了卫生清理不及时,个别设施设备有损坏、围追兜售、景区客流密集区不能及时疏导等问题。

郑州海洋馆、黄河生态旅游风景区等多家景区负责人告诉记者,游客的集中涌入虽然给景区带来了红火客流,但也直接

刚刚过去的8天长假,我市各大景区迎来“大井喷”行情,这个中秋与国庆二合一的长假,让出游族、探亲族真实体验了交通的空前拥堵和各大景区的人头攒动。假日经济再次空前火爆,让诸多深层次问题浮出水面。

给景区的安全预案设计、游客疏导、出游提示等细节带来新考验,为今后相关旅游接待工作带来全新思考。不少游客还反映说,我市部分景区对自身文化资源挖掘、开发不够充分,体验性、参与性的旅游产品和项目较少,门票占旅游总收入比重过大,产业链条较短。

### 旅游公共服务体系亟待完善

随着交通的发达,旅游节奏的加快,自驾游、自助游风行,对城市旅游提出全新的命题:如何尽快适应新的出游方式,充分满足游客需求?

市旅游局局长龙同胜建议,我市应尽快

构建快速便捷的旅游交通网络,加快通往主要休闲旅游区、旅游集散地、乡村旅游地的公路建设,形成快速便捷的休闲度假旅游交通网络。例如设立黄河沿线景点旅游环线或设立近郊游环线,在假日旺季增加旅游公交车次,同时积极引导游客乘坐公共交通出行,减少私家车对交通的压力。同时可开发满足多样化需求的旅游交通服务设施,鼓励景区加强通往景区道路、停车场等基础设施的建设,增加旅游高峰期临时停车场,解决高峰期旅游交通问题。此外,还可尽快打造覆盖全市的旅游目的地公共服务体系,加快推动郑州游客集散中心、旅游紧急救援网络、机场、

高铁站、客运汽车站等旅游集散咨询服务分中心的项目建设,为游客提供更优质的旅游公共服务保障。

### 培育全新旅游经济增长点

随着现代旅游业的发展和人们对旅游产品多样性、个性化的需求增加,现有景区景点的数量、质量、种类、规模等,已远远不能满足旅游市场的需求。

不少旅游界人士建议,郑州应着力开发休闲度假、康体养生、都市游憩等新兴旅游业态,尤其要着力打造大型新兴、时尚旅游项目,吸引市民前来休闲娱乐。部分传统景区要努力走内涵式发展道路,从单纯门票收入向综合服务收益转变,增加游憩内容,完善服务项目,拓宽收入渠道,细分市场,让不同消费水平的游客都能享受到特色化旅游产品服务,不断提升景区景点的综合效益。

## 市领导假日暗访煤矿安全生产

本报讯(记者 黄永东)10月3日,正值国庆长假期间,副市长马健带领市煤炭局负责人到我市煤矿“安全生产”一线暗访,督促煤矿企业和监管部门加强值守,落实各项安全生产措施。

马健一行先后暗访了巩义市大峪沟煤炭煤矿、红旗一矿、小关一矿等处。在大峪沟煤炭煤矿,一行人察看了生产调度中心的当班下井人数记录,检查了驻矿人员到位情况。在红旗一矿,检查了“两采一准”安全生产措施的落实情况。在小关一矿,了解了停产矿的当班值守人员情况。通过暗访,检查组了解到,各煤矿在安全生产主要制度落实方面做得比较好,但在一些细节方面还有待完善,比如大峪沟煤炭煤矿,当班矿井领导下井制度得到落实,但调度中心的记录上却只有一个编号,缺少具体姓名。

马健向煤矿“安全生产”一线值守人员表示问候,并指出,安全生产必须警钟长鸣,常抓不懈;各级监管部门和煤矿企业要严格落实“两采一准”、“双待班”等煤矿安全生产制度;对细节问题也不可放松,确保不出任何问题。

## 名企招聘月启动 万余岗位等你来

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 刘渊)双节过后,郑州市将有一次“名企招聘月”活动,有近200家知名企业参与人才招聘。“名企招聘月”可以为广大求职者提供万余个工作岗位。

记者获悉,郑州农村人力资源中心市场启动“名企招聘月”活动,10月10日、13日、20日、27日这几天,将有宇通、万达、丹尼斯、王府井百货等200多家知名企业参与招聘活动,可以为广大求职者提供工作岗位万余个。此次招聘活动规模较大,主题鲜明,所有求职者均可免费入场,并可凭入场券免费参与抽奖。

招聘活动不仅能够提供良好的就业平台,也给求职者提供了平等的竞争机会。“名企招聘月”期间,郑州农村人力资源市场每周六都有一次大型招聘会,详情可咨询0371-56722127或登录www.525hr.com查询。

## 职业供求分析报告发布 用工需求增加 劳动力供给不足

本报讯(记者 王红 通讯员 祝恒)昨日,市职业介绍中心公布第三季度全市职业供求分析报告,省会企业用工总量大幅增加,劳动力供给数量明显不足,求职者技能与岗位需求不匹配的结构性矛盾突出。

### 劳动力供给不能满足需求

统计显示,第三季度,市职业介绍中心通过综合大型招聘会、定期招聘会以及日常委托招聘等形式,共有3592家招聘企业提供岗位106698个,岗位数同比增长131.9%,环比增长20.79%,其中,批发和零售业、住宿和餐饮业、电子加工、机械制造、租赁和商务服务业等行业用工需求量较大。而与用工需求猛增相反的是,第三季度,全市进入市场登记求职的求职者共33852人次,求职人数同比下降23.6%,劳动力供给明显不足。求职人员中,一半以上为高校毕业生。

求职者技能与岗位需求不匹配的结构性矛盾愈加突出。据职业介绍中心工作人员介绍,目前从事一线生产的员工主要由农村劳动者构成,绝大多数人无职业技术等级,未参加相关技能培训,满足不了生产岗位需要。而城镇劳动者特别是大学毕业生更看重重文员、管理类岗位,不愿从事一线操作型工作,造成“有事没人做、有人没事做”人职不匹配的现象。

### 应对“招工难”企业涨工资

为应对“招工难”,一些企业通过提高工资水平、完善福利待遇、降低招聘门槛等多种方式提高竞争力。统计显示,全市用工岗位工资标准较去年逐渐提升。第三季度全部招聘岗位中,月工资1000~2000元的占43.30%,同比下降23.16%;月工资2000~3000元的占47.4%,同比上升21.52%;月工资3000~4000元的占6.78%,同比上升3.66%;月工资4000元以上的占2%,同比上升0.65%。与去年同期相比,招聘岗位明确说明提供社会保险的比率也有所上升。

此外,很多企业放宽招工年龄,对市场较为紧缺的熟练工和中级技工,招聘单位几乎不限年龄。对文化程度提出要求的企业,设置的门槛也不高,对中专及以下文化程度的需求比重占到70.74%。

## 河南郑州供电公司 2012年10月15日-10月21日检修 对外停电公告

- 15日 7:00~21:00 未来一柜4板东专26、东专47(东47板)(武警宿、武警三队、武警营房处、郑百宿、沈庄三组、沈庄东街、紫荆山家属院、金林置业基建、紫百大楼宿、安全厅宿、沈庄二队、化工三厂、城东货场、黄河汽修厂、利民仓储、金泰利小区、城区河道管理处、英科基建、金英西路附近、聚合职业基建、局隧道井基建、群力汽车修理部、金城小区等一带)
- 16日 6:00~18:00 百开79(玉21板)(创成实业、信良物业、信良、白鸽、醒狮公司、中显公司、万宜科技、中诚通信、四维、皮埃特罗、瑞达制药家属院、秦庄村委、塑胶公司、塑胶板厂、华中油库等一带)
- 17日 9:00~20:00 香9板纺机厂线(郑纺机等一带)
- 19日 6:00~18:00 玉兰西11(玉10)(海星邦和、瑞达超硬、密丽药业、正星公司、天方药业、永泰公司等一带)
- 21日 6:00~16:00 英33板 佛岗新居配线(佛岗新居小区、佛岗小学、天擎花园小区等一带)

备注:(因停电检修造成用户不便,请谅解。)  
1.对用户恢复送电完毕时间均按上述检修结束时间延后2小时,若遇大风雨雪天气等原因不停,详见手机短信平台通知,有自备发电机的用户应做好严格的隔离措施,严禁返电至停电线路上,否则由事故造成单位负责。  
2.河南郑州供电公司值班电话:电力客服中心 95598 河南省电力公司 95598 供电服务热线: http://www.95598.ha.sgcc.com.cn/  
3.以上停电公告可通过95598自动语音查询系统查询,或通过95598供电服务热线查询。  
河南郑州供电公司  
2012年10月7日



昨日,空军郑州颖河路干休所与郑州市老干部活动中心共同举办了迎“十八大”庆“双节”军民联欢文艺晚会。精彩演出赢得观众阵阵掌声。  
本报记者 汪静文 摄



双节期间,每天都有许多市民走进河南艺术中心艺术馆,欣赏正在这里举办的“2012年首届河南民间艺术展”。本届展览以民间布艺和泥塑为主,所展数百件作品中,既有古朴、典雅的中原“汴绣”、“安绣”等,又有传承至今的淮阳泥泥狗、浚县泥咕咕等。  
本报记者 丁友明 摄

## 推进廉政风险防控规范权力运行机制建设

# 廉政风险“三评四防” 夯实筑牢防腐根基

### ——访荥阳市委书记马锁文

本报记者 张乔普 通讯员 陈军辉

早在2009年,荥阳市就开始探索实施廉政风险“三评四防”工作机制。历经三年多的实践,已经在全市范围内形成了从市委领导部门到农村行政村组、从市委书记到一般干部共同防范廉政风险的工作局面。记者日前采访了荥阳市委书记马锁文。

“荥阳市廉政风险‘三评四防’围绕单位、部门和各个工作岗位的职责权力,通过查找评估廉政、勤政、廉政三类风险,制定防范措施,实施四级防范,深化社会监督等一系列措施,着力规范权力运行,努力实现从源头上预防党员干部违纪和失职渎职问题发生。”马锁文告诉记者。

马锁文介绍说,“三评”是指在评估方式上,实行“岗位自评、综合评议、上级审定”;在评估对象上,进行“岗位评估、部门评估、单位评

估”;在评估等级上,评定出高、中、低三类风险等级。“四防”是指,以“市委、政府”、“单位”、“科室”、“一般工作岗位”为四级工作主体,针对岗位权力风险制定防范措施,实施四级防范管理。“廉政风险‘三评四防’通过梳理职权、规范工作流程,检测诊断、查找评估风险,有效隔离、制定防范措施,分解监控、实施四级防范,警示提醒、拓展监督渠道等几个有机统一的环节,为岗位权力运行装上‘杀毒软件’,着力在源头上开拓预防腐败新渠道。”

据悉,目前荥阳市开展工作的93个单位根据单位、部门、岗位的职责权限,对权力事项进行分项梳理,编制职权目录。同时进一步明确和规范了工作流程,将单位、部门和岗位分别评估为“低、中、高”三个等级,建立了四级防范体系,形成层层防范

的工作局面。而在单位设立的“权力风险公示栏”,每个岗位上摆放的“权力风险等级卡”不仅方便群众监督,也让自身得到警示和提醒。

“惩防体系建设有了新载体,行政权力运行进一步规范。”马锁文表示,工作开展以来,全市各单位将“三评四防”与业务工作紧密结合,通过建立、完善各项权力运行制约监督制度,在主观和客观上拒绝了违纪行为的发生。党员干部风险意识得到增强,廉政文化建设氛围更浓;农村基层党建建设得到了加强,群众满意度进一步提高;经济发展环境得到了优化,工作作风进一步转变。各单位坚持把“三评四防”与转变工作作风和优化经济发展环境工作相结合,形成了“以廉促勤”的联动效应,净化了服务环境,受到了企业的好评。

## 农委加大检测力度 确保百姓餐桌安全

本报讯(记者 王思俊)国庆长假期间,市农委农产品检测中心检测、执法人员深入市区超市、连锁店、早市、临时市场和800多家门店,对经营的蔬菜进行质量安全流动检测监管。截止到10月7日,市农产品质量安全检测人员共检测蔬菜28734批次,合格率99.84%,销毁不合格蔬菜40多公斤;检测水产品样品898批次,抽检水果2107批次,合格率均达到100%。

为加大农产品源头安全监管,市农委农产品检测中心对市区农产品批发市场实行24小时检测监管,严格执行质量安全检测制度,加大芹菜、豇豆、豆角、韭菜等蔬菜禁用高毒农药残留和水产品中孔雀石绿和硝基呋喃类代谢物监管力度,开展重点检测,推动农产品标准化生产,严把农产品产地准出关,接受群众的监督。

据悉,在农业部今年两次例行抽检中,我市蔬菜质量安全名列前茅。我市蔬菜质量安全检测合格率连续5年位居全国37个省会城市和计划单列市第一。

## 双节期间120接诊患者日均280余人

本报讯(记者 汪辉 通讯员 徐淑玲)昨日,记者从市紧急医疗救援中心获悉,中秋、国庆期间,该中心接诊急诊患者日均280多人,其中,其他类别外伤、交通事故外伤、脑血管疾病、其他内科疾病、酒精中毒患者位居前五位。

据统计,9月30日8时至10月7日8时,市紧急医疗救援中心120指挥调度大厅受理呼入电话8447次,派车2005次,接患者1886人,总体接诊救治情况较往年同期增长7.5%。同时,今年是高速免收过路费的第一年,导致高速公路车流激增。7天时间里,120在高速上共出诊17次,较去年同期增长88%,接回包括心脏病、心血管病等患者24人,较去年同期增长1.4倍。

## 比拼新型城镇化知识 金水两千干部上考场

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 邵松梅)双节长假的最后一天,金水区委党校的老师们也完成了加班任务:评阅了2000多份特别考卷——双节之前最后一个工作日,金水区2000多名干部是在考场上迎接佳节的,他们在郑州市第76中学进行新型城镇化建设专题培训结业考试。

推进新型城镇化,首先需要领导干部“先知先觉”。为力求做到真学真懂、会说会用,9月18日至9月25日,金水区委组织部、区委党校和区域政办联合举办了全区新型城镇化建设专题培训班。培训班共分6期,每期一天,来自全区各单位的2000多名科级领导干部、中层干部和从事城市改造工作的业务骨干参加了培训。据悉,2000多名参训学员的集中考试分上下两场,采取A、B试卷。区委组织部负责人向记者直言考试初衷:以考促学,通过全员培训、专业培训和高端培训,全面提高干部队伍的理论政策功底,更好地运用于实际工作中去,而且,此次考试成绩将记入干部学习档案,并为成绩合格者颁发结业证书。

## 市二院南区医院挂牌成立

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈燕 张慧芝)二七区侯寨中心卫生院与市二院携手,日前正式挂牌成为市二院南区医院和市侯寨急救站。今后,该辖区群众就医将更加方便。

据悉,南区医院成立后,市二院将派出医疗技术专家到侯寨中心卫生院坐诊、值班、查房,全面指导卫生院医疗工作和医疗质量管理工作,为卫生院培养医疗人才,并建立完善的双向转诊机制。同时,该院还将派出急救专家团队,配备先进的急救医疗设备和救护车入驻卫生院,进一步提升卫生院急救技术水平,更好地满足我市南部地区居民的急救医疗需求。

市卫生局有关负责人表示,市二院与侯寨中心卫生院建立区域医疗联合体,顺应了公立医院改革的多元化发展要求,一方面积极发挥大医院的龙头和示范作用,服务基层百姓,另一方面,通过医疗卫生服务合作模式,让医疗资源相对薄弱地区群众在家门口就能享受到高水平的医疗服务。